

ΕΠΙΣΚΕΨΙΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΜΥΝΗΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ Κ. ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΥ ΦΩΚΑΪΔΗ ΕΙΣ ΤΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ.

Την Τρίτην 1ην Μαρτίου ε.έ. η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, υπεδέχθη εις την Πατριαρχικὴν Καθέδραν, τὸν Υπουργὸν Ἐθνικῆς Ἀμύνης τῆς Κύπρου κ. Χριστοφόρον Φωκαΐδην συνοδευόμενον ὑπὸ τοῦ Γεν. Διευθυντοῦ τοῦ Υπουργείου κ. Χρήστου Μαληκίδη, τοῦ Πρέσβεως τῆς Κύπρου στο Κάϊρο κ. Χάρη Μορίτση καὶ τοῦ Γεν. Προξένου τῆς Ἑλλάδος στὴν Αλεξάνδρεια κ. Εμμ. Κακαβελάκη.

Εἶναι ἡ πρώτη φορά που Υπουργὸς Ἀμύνης τῆς Κύπρου πραγματοποιεῖ επίσημη επίσκεψη στὴν Αἴγυπτον, καθὼς ἐξήγησε ὁ ἐξοχώτατος κ. Υπουργὸς εἰς τὸν Μακαριώτατον καὶ γίνεται στα πλαίσια τῆς ἐνδυναμώσεως τῶν σχέσεων τοῦ τριγώνου φιλίας μεταξὺ τῶν κρατῶν Κύπρου-Αἰγύπτου –Ἑλλάδος ἀλλὰ καὶ τῆς προετοιμασίας τῆς τριμελοῦς συναντήσεως εἰς ἐπίπεδον Κορυφῆς στὶς ἀρχές τοῦ προσεχοῦς Ἰουνίου.

Εἰς τὴν συνάντησιν ὁ Μακαριώτατος εἶχε τὴν ευκαιρίαν νὰ ἐνημερώσῃ τὸν ὑψηλὸ ἐπισκέπτην τοῦ περὶ τῶν Ἱεραποστολικῶν δραστηριοτήτων τοῦ Πατριαρχείου εἰς ὅλην τὴν Ἀφρική, που ὅπως εἶπε εἶναι ἡ Ἕπειρος τοῦ μέλλοντος, ἀλλὰ καὶ γιὰ τὴν πρόοδο τῶν ἐργασιῶν στοὺς χώρους τῆς Ἐξαρχίας τοῦ Πατριαρχείου εἰς τὸ Γέρι τῆς Κύπρου που θα ἀποτελεῖ ἓνα «τόπο χαράς» γιὰ τοὺς κατοίκους τῆς περιοχῆς.

Ὁ Μακαριώτατος διὰ θερμοτάτων λόγων ἐξέφρασε τὴν τιμὴ καὶ τὴν ἀγάπη τοῦ πρὸς τὸν Προκαθήμενον τῆς Ἐκκλησίας τῆς Κύπρου, Ἀρχιεπίσκοπον κ. Χρυσόστομον Β΄, ὁποῖος «χάρισε θυσιαστήριον», διὰ τῆς δωρεᾶς ὡς Μετοχίου τοῦ Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, τοῦ Ἱεροῦ Ναοῦ τοῦ Ἁγίου Σάββα τοῦ Ἁγιασμένου

στην Παλαιά Λευκωσίαν. «Ο Αρχιεπίσκοπος της Κύπρου Χρυσόστομος είναι ένας σπάνιος άνθρωπος μέ ανοιχτή καρδιά και οράματα, τόνισε ο Μακαριώτατος, και παραχωρώντας θυσιαστήρια σε όλα τα παλαίφατα Πατριαρχεία της Μέσης Ανατολής, κατέστησε την Κύπρον κέντρο αναφοράς και συναντήσεων όλων των Προκαθημένων των Εκκλησιών αυτών. Αλλά και πέραν όλων αυτών, είναι ξεκάθαρο το πόσον η Κύπρος συμπαραστέκεται στο Πατριαρχείο μας, ενώ σε κάθε γωνιά της αχανούς Αφρικής συναντά κανείς Κυπρίους επιχειρηματίες που δραστηριοποιούνται επιτυχώς σέ ό,τι κι αν ασχοληθούν. Έτσι, κατέληξε ο Μακαριώτατος αν και η Κύπρος είναι ένα μικρό νησί, η εμβέλειά της είναι τεράστια!»

Ο εξοχώτατος κ. Υπουργός, συμφωνώντας με τα ανωτέρω συνεπλήρωσε ότι «η Κύπρος είναι ένα μεγάλο σταυροδρόμι και τα συμφέροντά της είναι οικουμενικού ενδιαφέροντος, και ο ρόλος της είναι καθοριστικός για την σταθερότητα και την ειρήνη της περιοχής, και γι'αυτό άλλωστε δημιουργεί φιλικούς συνδέσμους τόσο με την Αίγυπτο, αλλά και με άλλες χώρες της περιοχής. Είναι θαυμαστό, κατέληξε ο εξοχώτατος κ. Υπουργός, το πόσο η Ορθοδοξία ανοίγει δρόμους μεταξύ των λαών σε επίπεδα πολιτισμικά προωθώντας ειρηνικές συνεργασίες».

Στο τέλος της συναντήσεως και πριν την ξενάγηση στους χώρους των Μουσείων του Πατριαρχείου, ο κ.Υπουργός εδώρισε στον Μακαριώτατον μία εικόνα της Παναγίας της «Εθνοφρουρούσας» η οποία είναι κατασκευασμένη από χάλκινους κάλυκες σφαιρών.